

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año III. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CALLE STA. URSULA, 27, 2.º

Valls 26 de Mayo de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Trimestre, 1'50 pesetas.
Anuncios a precios convencionales.

Número 89.

Servicio de Recadero, en todos los trenes, entre Valls y Barcelona

Valls: Agencia Duch y Mateu, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro

Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36 VALLS

Sesión necrológica

El pasado viernes día 18, en el teatro Principal, las entidades vallenses honraron la memoria del ilustre hijo de esta ciudad, D. Andrés A. Comerma, con una solemne sesión necrológica.

Ocuparon la presidencia el alcalde Sr. Magriñá, arcipreste Dr. Tarrés, juez de primera instancia Sr. Gomez, el teniente de caballería Sr. García Peña, en representación del comandante militar de la plaza, y el juez municipal Sr. Vives. Ocupando sitios preferentes en el escenario había el Excmo. Ayuntamiento (que asistió corporativamente) y los presidentes de las entidades organizadoras.

El programa selecto y escogido fué magistralmente interpretado.

Se leyeron trabajos alusivos al acto y escritos exprofeso de los conocidos y laureados poetas vallenses señores Roca, Sans, Magriñá y Rdo. Llagostera, y de los cultos literatos señores Gabriel Nogués, Pablo Parellada y Narciso Oller.

Con trabajos inéditos tomaron parte los entusiastas jóvenes José Casañas, que como secretario de la Comisión

organizadora, hizo la Memoria del acto, haciendo antes de terminar algunas consideraciones de lo que formó el ser de Comerma: la buena voluntad y el amor al trabajo, que le llevaron a la cima de la gloria.

Amadeo Aguilar, que trató del general Comerma, la lengua catalana y las costumbres populares.

El arquitecto municipal D. Cesar Martinell, que estudió a Comerma bajo el aspecto de arquitecto naval y hombre de ciencias.

El distinguido abogado y fiscal municipal Dr. Baltasar Segú, quien con su fácil y elocuente palabra habló de Comerma y de la inmortalidad, teniendo párrafos hermosos al describir la muerte de Comerma, cantando un himno de amor a Valls, su patria idolatrada; y

Tomás Selva, que leyó el trabajo del Sr. Oller, precediendo la lectura de bellas y elocuentes frases.

Finalmente hablaron el juez de primera instancia Sr. Gomez, que dedicó un recuerdo al malogrado general, y el alcalde Sr. Magriñá, quien resumió el acto, dando las gracias a cuantos habían tomado parte en él, tanto los simpáticos jóvenes que habían hablado, como al público que acudió a honrar al ilustre y esclarecido compatriota. El culto y distinguido auditorio, en el que había no pocas simpáticas señoritas, premió con sinceros aplausos los trabajos recitados.

Un sexteto amenizó el acto con escogidas composiciones.

Puso fin a la sesión la proyección de varios clisés, recuerdo del último homenaje que la ciudad había dedicado a Comerma el año 1914.

La aparición del llorado general fué saludada con una ovación.

¡Bien por Valls!

EL REPORTER.

Conferencia interessant

Tal com estava anunciat, lo diumenge passat al matí y a la sala de la Societat Agrícola, plena de gom a gom, doná la conferencia sobre «Malalties de la vinya», l'enginyer D. Josep María Valls, Director de la Càtedra ambulante d'Agricultura de la Mancomunitat.

Feta la presentació del conferenciant per el Sr. Moragas, president de la Càmera Agrícola d'aqueixa, començá aquell explicant lo perquè es trobava ocupant aquell lloc per encomanda de la Mancomunitat.

Estudia l'art agrícola, en especial lo qu'es refereix al coltiu de la vinya, planyentse del despreci que'l pagés es tractat quant ell es alhora productor, transformador y comerciant.

Primerament tracta del vinyater com a productor donant sabies instruccions sobres lo cultiu, classes d'adobs i la poda, de quines, diu ell, no deu apartar-se, tot home que's dediqui al cultiu de la vinya.

Tracta de les malalties dels ceps, aconsellant que no's fiin dels productes que amb noms més o menys bonics els ven el comerç per a curarho tot. Cita alguns cassos de productes que no han resultat més que un engany, malgrat la gran utilitat que segons el comerç tenien, y es mostra partidari del us del caldo bordelés elaborat amb el sulfat de coure al 1 per 100 amb 2 litres de cals graduada als 9 graus, preventivament usat contra'l mildiu, aconsellant per els cassos d'invasió l'us del sulfat de coure dissolt, sense cals en quantitats que no puguin castigar la brosta. Per combatre l'*oidium* o *malura vella* aconsella l'us del sofre groc o flor de sofre o en tot cas la barreija per parts iguals d'aquestes amb el sofre negre que conté un 40 per 100 de sofre, essent el rest quitrá i altres residuus de les fàbriques del gas.

Per assegurar la puresa d'aquets productes igualment que dels adobs químics recomana l'análisis de mostres preses sobre vagó, cosa que deuen ferho les associacions agrícoles per l'economía que representa per a'ls seus associats.

A seguit passa a tractar del vinyater com a transformador qui converteix els raïms de ses vinyes amb el producte ví i aquí es aont fa ressaltar més i més la necessitat de fomentar la creació de cellers i Sindicats que's preocupin de fer que'l caldós fruit de les engunies i suades del pagés vinyater respoungin a les esperances que en'ell hi te posades i per quines hi ha esmerçat el seu capital amb els adobs i son esforç per a lluitar amb les malalties criptogámiques.

Estudia com s'ha fet fins avui el ví, elaborat sens cap mena d'art i prescindint en absolut dels diferents elements de que's compona y com deuría fer-se perquè aquell fos un producte industrial amb tota la riquesa de components que de sí porta.

Com que per a lograr el perfeccionament del ví es impossible fer-ho cada vinyater en particular, d'aquí la necessitat de que'ls Sindicats (de quins tots els pagesos deurien formar-ne part)

amb els seus cellers cooperatius portin a cap, amb maquinaria apropiat i baix direcció técnica competent, l'obra de la creació de marques i tipos del ví que es cull en cada una de les comarques, impedit aixís que'ls nostres vins, de riquesa molt superior a molts dels francesos e italians, tinguin en el mercat preus molt més baixos que no pas aquets.

Finalment tracta del aspecte comercial del vinyater, que un cop té'l celler ple de ví deu acudir al comerç en demanda de preu per a els seus caldos.

Si necessaria n'es la Associació agrícola per a la compra d'adobs químics i per la elaboració del ví, molt més s'ho fa per a la seva venta ja que si tots els vinyaters estessin organitzats en Sindicats locals y aquets formessin Federacions comarcals y nacionals els comerciants es veurien en la necessitat de acudir als Sindicats demanant-los-hi preu per a sos vins com passa ja a França y part d'Italia ahont l'Associació agraria ha prés gran increment.

Després de recomanar una vegada més l'Associació agraria y el cultiu intensiu de la vinya que son la síntesis de les noves orientacions que s'han imposat a l'Agricultura, acaba esperant que les ensenyantses que la Mancomunitat escampa, per tot Catalunya per boca dels seus propagandistes siguin ben profitoses per a la soferta classe pagesa.

Un llarch aplaudiment coroná les darreres paraules del erudit conferenciant qui amb paraula fácil i frase galant, ens delectá per espai de més d'una hora.

Posá fi al acte el conceller de la Mancomunitat Sr. Mestres amb breus paraules fent ressaltar l'afany de la Mancomunitat d'extendrer la cultura entre la pagesia, tenint en compte qu'ella n'es la principal font de riquesa de la nostra terra.

I al posar punt en aquesta ressenya plaunos felicitar a la benemérita Mancomunitat i a les entitats organitzadores del acte, per son acert, esperant que aqueix no será pas l' ultim dels qu'es portin a cap.

J. I T.

Advertencias elocuentes

La preocupació por las subsistencias es universal. Aún a Nación productora de todo en tan alto grado como los Estados Unidos, preocupa ese problema, estudiándose ya el medio de llegar a las más severas intervenciones del Poder público. Se anuncia como muy deficiente en todas partes la cosecha de trigo, y no hay que decir como se agravará eso por la dificultad en los transportes. Si se teme que, por aquella deficiencia de la cosecha, habrá crisis, aunque no hubiera guerra, ¿que será de la crisis cuando se le añadan todas esas causas de perturbación?

El problema va teniendo repercusiones revolucionarias aquí y acullá. En Rusia, la escasez ha sido la causa ocasional de la revolución. Está comprobado que no han sido una ficción de co-

responsales los graves sucesos de Portugal, a que la escasez ha dado motivo. Y la esperanza que aún abrigan algunos de que la guerra acabe dentro de un año, ¿en qué se cifra, sino en la probabilidad de que la escasez, cada día más aflictiva, agote la fuerza moral de éstos o de aquellos beligerantes?

Sería falta imperdonable del Gobierno de España, si no pusiera el más exquisito cuidado en esa cuestión, preocupándose del abastecimiento del país durante un año, cuando menos. Se acostumbra pensar en el plazo que falta para empezar a consumir la cosecha de 1917; hay que extender la previsión hasta la cosecha de 1918.

No dudamos del celo de los ministros en el particular. Los ministros de Hacienda, de Gobernación y de Fomento vienen atendiendo a eso con plausible perseverancia. Pero incluso de lo que hacen y dicen estos señores, se infiere la triste impresión de que su acción no responde a aquel plan de conjunto que hace tanto tiempo venimos reclamando, sino a la presión de los acontecimientos, de los intereses y de los días.

No se debe confundir en ese plan la necesidad de abastecer el consumo nacional con la conveniencia de abaratarlo; pues ya hemos indicado no pocas veces cómo el empeño de abaratar puede producir una contracción violenta y grave de los medios de abastecer. La producción nacional se ha ensanchado, merced a la elevación de precios, provocada por la demanda exterior. No se puede tocar a la exportación sin influir en sentido depresivo sobre aquel incremento de la producción, y de ahí la delicadeza de la actuación ministerial en la materia.

Por lo que al trigo se refiere, una vez perdida la oportunidad de grandes acopios, el problema es diferente, porque es notoria, y de siempre, la insuficiencia de nuestra producción. El Poder público no ha hecho nada por intensificarla. Será menester que, sin agraviarla ni mermarla, se cuide de reservarla para el consumo nacional, buscando, con otros productos con sobrante evidente, aquellas compensaciones que impone la relación internacional.

Contradicciones

Si alguien tuviera duda de los sentimientos y aspiraciones abrigados por los componentes de la oligarquía municipal, bastaría tener presentes las protestas y escándalos promovidos por el hecho de haber el Gobierno hecho uso del derecho que la Ley municipal le reconoce al nombrar Alcalde de R. O. al Sr. Casas, y las muestras de alborozo y gratitud manifestadas al posesionarse de la Alcaldía, merced al nombramiento de igual origen, D. José Magriñá Martí.

Los mismos ediles que al posesionarse de la Alcaldía el Sr. Casas exteriorizaron su disgusto y se revolieron airados contra el Gobierno por haber nombrado persona de su confianza para la Presidencia del Ayuntamiento exponiendo razonamientos y principios políticos para censurar la medida gubernamental, ahora se arrastran servilmente a los pies del Gobierno, proponiendo felicitaciones al mismo, por haber procedido en la forma antes censurada con la única variante de haberse otorgado la gracia Real a un republicano que ha necesitado antes de aceptarla, realizar la comedia de consultar a sus Jefes y

correligionarios si debía aceptar o no la merced que se le ha conferido.

Ayer sostenían los oligarcas del municipio, la improcedencia de los Alcaldes de R. O. como fruto de sus convicciones, y hoy, coinciden todos en la conveniencia de aceptar el nombramiento realizado por el Gobierno en favor de uno de sus corifeos.

Resulta por tanto, que lo censurable no era la medida gubernamental en sí, sino el hecho de que por aquella medida se escurriera de sus manos el Gobierno y la administración de la ciudad, que por lo visto debe ser en sus manos cosa de bastante productiva y de provecho para sacrificar ideas, reprobaciones políticas, y pureza de principios.

A nosotros, que hace tiempo conocemos el percal, no nos coje de sorpresa cuanto ocurre. Lo teníamos descartado.

La cuestión es poder hacer mangas y capirotes en el Municipio, importándoles lo mismo que su autoridad nazca de la voluntad popular o tenga por origen la voluntad real.

La fuente del poder es para ellos cosa sin importancia; lo necesario, lo trascendental es poder disponer a su antojo de los fondos comunes, suprimiendo cuantos obstáculos puedan entorpecer su ambición o dificultar la satisfacción de sus pasiones y concupiscencias.

La estancia en la Alcaldía de una persona que no fuera de los del corro estorbaba necesariamente la realización de ciertos propósitos deshonestos, para los cuales ambicionaban su preponderancia en el Ayuntamiento, y para evitarla no ha habido más remedio que arrojar el lastre de los principios y de convicciones, y presentarse ante el público con toda desnudez, aceptando un nombramiento de Real orden los mismos que tantas y tan repetidas protestas tienen formuladas contra semejantes disposiciones, con objeto de poder seguir disfrutando de las delicias del presupuesto y continuar preparando negocios tan provechosos a los intereses locales, como el fracasado contrato con el ex-arrendatario del Contingente provincial, para la gestión del cobro de las cantidades adeudadas por el Estado a la Administración del Hospital civil de esta ciudad.

La presencia del Sr. Magriñá en la Alcaldía asegura a sus compadres e inspiradores la complicidad del silencio, por algún tiempo, para evitar que llegue a noticia del vecindario ciertos tapujos que en la Administración municipal se han venido desarrollando y que a no dudarlo continuarán en lo sucesivo, pero como todo tiene fin en este mundo, algún día lo tendrá el imperio y el predominio de la bochornosa oligarquía imperante en el Municipio, y cuando este fin sobrevenga resultará edificante el conocimiento de las hazañas realizadas, merced al tráfico de conciencias, que hoy escandalizan al público y se explicarán perfectamente las contradicciones asombrosas en que vienen incurriendo los puritanos administradores del patrimonio comunal, y de los catones

que predicán al público contribuyente la necesidad de pagar con puntualidad los impuestos municipales y de sacrificar las conveniencias particulares en aras de los intereses generales.

De Pedagogía

La suma utilidad y los abundantes y sazonados frutos que de esta institución hay derecho a esperar hacen que no podamos limitarnos a transcribir la circular que publica el último número del *Boletín Oficial Eclesiástico*, referente a ella. Quisiéramos ponerle, a modo de introducción, un fervido comentario para excitar el celo de los Sres. Maestros y de los Sres. Curas-párrocos a que procurasen por todos los medios que fuesen muchos los que de tan levantada idea se aprovecharan.

La sólida formación religiosa del maestro, su ejemplaridad moral no pueden menos de ser altamente beneficiosos para la patria, pues si nunca puede esperarse que eduque en religión en moral el inmoral e irreligioso, mucho y bueno podrá esperarse del que logre encarnar la religión en todos los actos de su vida, según admirablemente se enseña en los Ejercicios espirituales de S. Ignacio. Un maestro que sea espejo viviente de moralidad y de sentimientos religiosos será forzosamente un excelente educador de cristianos.

He aquí ahora la aludida circular:

Muy señor nuestro: Los resultados, sobre toda ponderación excelentes, que está produciendo la práctica de Ejercicios espirituales y pedagógicos, a que varios señores Maestros dedican hace años una parte de sus vacaciones veraniegas, en Madrid (Chamartín), Bilbao (Durango) y Cataluña (Sarriá y La Gleba), han movido a varias personas celosas del bien de tan memorable clase, a procurar que dichos Ejercicios se extiendan cada año más y más.

Con este fin se ha formado en Barcelona una Junta de caballeros (1), aprobada y bendecida por el Excelentísimo e Ilustrísimo Prelado diocesano, la cual ha gestionado la formación, para el próximo verano, de dos tandas para señores Maestros, además de las que, para Maestras, se vienen realizando.

Para la primera, que será D. m., desde el 24 al 29 de Julio (2), el Excmo. Sr. Arzobispo de Tarragona, tan señalado en abogar por los intereses del Magisterio, ha ofrecido el magnífico edificio de su Seminario y Universidad Pontificia, por demás a propósito para este objeto, no sólo por su situación y frescura, sino por los recuerdos históricos de que está cercado, y facilidad con que brinda para terminar los Ejercicios con una visita a las antigüedades Tarraconenses, bajo la dirección de un arqueólogo eminente.

La segunda será en el hermoso Santuario de La Gleba, ofrecido por el Ilmo. Sr. Obispo de Vich, durante la primera decena de Agosto.

En ambas se alternarán los Ejercicios espirituales con las conferencias pedagógicas acostumbradas, bajo la dirección del R. P. R. Ruiz Amado, S. J.

Tenemos, pues, sumo gusto en invitar a V., atreviéndonos a asegurarle, que, si sus circunstancias le permiten tomar parte en alguna de estas tandas de Ejercicios, se congratulará de ello, como

(1) La Junta quedó constituida el pasado mes de Febrero, por los señores D. Ignacio de Fontcuberta presidente; D. Juan Amat, tesorero; don Ignacio Folch y Girona, secretario; D. Ramón Bofill, Marqués de Pascual, D. Carlos Sanllehy, D. Ignacio de Ros, D. Ricardo Guarino y D. Luis de Villavecchia, vocales.

Representante para Tarragona, señor conde de Rius; id para Vich, D. Ramón Espona.

(2) Días ambos en que hay rebaja en los trenes de Cataluña.

todos sus dignos compañeros que los han practicado.

Aun cuando la Junta ha recaudado fondos para *ayudar* a los considerables gastos que ocasiona la celebración de estas útiles reuniones; como desea extender todo lo posible el beneficio de ellas, ha parecido necesario señalar una *cantidad mínima*, con que deben *contribuir* los señores Maestros que hagan los Ejercicios. En la inteligencia de que, si alguno no pudiera sufragarla, por sus especiales circunstancias, no sirva esto de obstáculo para privarle de tanto bien (1).

Termino, pues, excitando a V., no sólo a participar de los anunciados Ejercicios, sino a hacer extensiva esta invitación a los dignos compañeros de su confianza.

Con esta ocasión me retiro de V. s. s. q. b. s. m., *El Presidente de la Junta Directiva*.

OBSERVACIONES

Primera tanda (en el Seminario de Tarragona) los días 24 a 29 de Julio.

Los Sres. Ejercitantes deberán estar en el Seminario el día 24 a las siete de la tarde.

El día 29 se dedicará a visitar las antigüedades más notables. Pero será libre comer en el Seminario o fuera de él.

Los Sres. Ejercitantes contribuirán con la cantidad mínima de ocho pesetas.

Segunda tanda (en el Santuario de La Gleba) 4 a 9 de Agosto.

El viaje más cómodo es por Manlleu. También se puede ir por Vich.

El día 4 deberán estar reunidos los Sres. Ejercitantes a las seis de la tarde.

El día 9 podrán marcharse desde las nueve de la mañana, o en todo caso antes de mediodía.

La cantidad mínima con que contribuirán será de seis pesetas.

Advertencia general.—Los señores Maestros que deseen practicar estos Ejercicios, han de escribirlo con tiempo al R. P. R. Ruiz Amado, S. J., Sarriá, y esperar su contestación.

Como el número es limitado, se encarece la necesidad de cerciorarse de que se podrá asistir, y en caso de impedimento imprevisto, avisarlo cuanto antes.

Nota bene.—Si no se llenare el número admisible de señores Maestros, se podrá admitir a algún joven de cultura suficiente, que desee, vgr., deliberar sobre la elección de carrera, o reforma de sus estudios.

Pero como los fondos recaudados son *para Maestros* precisamente, los tales habrán de satisfacer toda *su costa*, que será en Tarragona, de 20 pesetas, y en La Gleba, de 15.

Intervencionismo raquítrico

La desatentada campaña que sostienen nuestros intervencionistas se distingue por su absoluta carencia de ideales substantivos. El intervencionismo español—de unos cuantos españoles, ya mercenarios, ya sinceros, pero químicamente románticos, pues de todo hay en su seno—refleja bien claramente la mediocre condición espiritual de nuestras izquierdas, capaces de solicitar algo tan grave como la participación de España en la guerra por móviles puramente subalternos.

Basta dirigir una mirada rapidísima sobre las principales naciones en guerra con los Imperios Centrales para

(1) Los que se hallaren en este caso, deben dirigirse por carta al Rdo. P. R. Ruiz Amado, Sarriá, y esperar su contestación. Los que puedan sufragar la *cantidad mínima* pueden dirigirse al representante de la Junta en Tarragona, señor conde de Rius, o al Rdo. P. Superior de los PP. Jesuitas pidiendo número para la proyectada tanda de Ejercicios.

comprender inmediatamente que ninguna de ellas se ha lanzado a la lucha pensando en el concepto del derecho y la democracia. Francia—probablemente la que mejor podía alardear de romanticismo en la defensa de las libertades públicas—tiene su afán territorial, Alsacia y Lorena. Italia medió en la contienda porque se halagó su sentimiento irredentista respecto al Trentino. Rumanía hizo lo propio porque se le habló de su expansión territorial en la Transilvania...

En una palabra, todos los países además de defender—o creer que defienden—un determinado sistema de derecho y civilización, pelean por una reivindicación de carácter histórico o territorial. La misma Inglaterra la ha tenido respecto a los Dardanelos, que no han podido ser dominados por la poderosa Albión.

Es el caso, sin embargo, que nuestros intervencionistas, lejos de profesar la adhesión a un ideal de irredentismo, que como ningún otro sería capaz de arrastrarnos a la guerra, protestan e impugnan aquel que más natural parece en nuestra actual situación geográfica: el relativo a Gibraltar.

Los reformistas y demás elementos constitutivos del conglomerado extranjerizante que trata de convertirnos en contertulios de los cipayos, solo hablan de la libertad y la democracia. Esto es, piensan que por una determinada concepción de esas ideas—que tantas y tan variadas admiten—España debe lanzarse a la guerra. Y ahí radica el inmenso error de su táctica. Para producir la actuación militar de un país no bastan impulsos retóricos. Son precisos impulsos de raza, de geografía, de economía, en una palabra, de vitalidad y arraigo.

Y ese es el problema. Ellos no ignoran esa verdad. Pero advierten que nos induce a reclamar algo que Inglaterra jamás nos ha querido conceder. Y su fortaleza patriótica es tan endeble, que entre admitir todas las consecuencias de esa necesidad—a la que se han sometido todos los países beligerantes—a acallar vergonzosamente los latidos del alma nacional, propinándole el narcótico de cuatro frases chillonas y llamativas, opinan por lo segundo.

Pero ahí radica, cabalmente, la razón de su fracaso. Los adjetivos pomposos y aún escritos con letra mayúscula, apenas logran congregarse a cuatro incautos en algún casinejo radicalte. Para tomar las armas se precisan causas más eficientes...

C. S.

A la Virgen de Mayo

Clemente Madre del amor hermoso, vaso de redención y de armonía, vuelve hacia mí tu rostro venturoso fuente de luz, de paz y de alegría; y permíteme, Señora, que anheloso te contemple y venero el alma mía. Prosternado a tus pies, ¿quién no te aclama hermosa de Dios, a quien Dios ama?

Templo divino, en luz resplandeciente, y cara del Señor, dorada y bella cual la ilusión más grata y sonriente: ¡Marí! Amor del cielo, hermosa estrella que esperanza nos brinda complacientemente y ventura inefable sin querrela. ¡Eres la vida, la salud, la gloria y el símbolo inmortal de la victoria!

Bello jazmín, más blanco que el armiño; mística Rosa del Jardín del cielo; Azucena sin par, flor del cariño, Edén de la esperanza y del consuelo; yo siempre te adoré, ya desde niño tu nombre pronuncé con tierno anhelo. Y Virgen, te invoqué, la Inmaculada Madre de Dios y más idolatrada.

Te ofrezco el corazón ¡Madre querida! tu esclavo quiero ser con alma entera, y en tí, creyente de Jesús, la vida tu humilde esclavo por tu amor espera, porque puerta del Cielo fuiste ungida y del hombre la Madre placentera. Consuelo es el dolor de su agonía su Reina celestial y su alegría.

A. G.

Sección Religiosa

LOS ANGELES

P.—¿Para qué los crió (a los ángeles) Dios Nuestro Señor?

R.—Para que, eternamente, le alaben y bendigan.

Todas las cosas crió el Señor para su propia gloria, en primer lugar, y, en segundo, para bien y felicidad de ellas, conforme a la naturaleza de cada una.

Y esto no porque Dios tenga necesidad alguna de las criaturas, siendo, como es, perfectísimo en sí mismo y felicísimo con toda manera de felicidad, sino porque ni El podría señalarles fin más alto, ni ellas eran capaces de otro; pues en bendecir y glorificar a su Criador está, precisamente, todo el bien y felicidad de que pueden gozar.

Más claramente que en ninguno otro, se ve esto en las criaturas racionales, los hombres y los ángeles. Si no alaban y bendicen, y aman y sirven a Dios, como la razón pide y como la voluntad de Dios quiere, no puede adquirir la felicidad y la bienaventuranza para que han sido criados.

En el grandioso y admirable conjunto que forman los seres del Universo, hay una gradación constante y una escala perfecta, cuyos grados se distinguen por la diferente perfección de las criaturas. A la cabeza de esta escala y en lo más alto de este conjunto, están los ángeles como los seres de naturaleza más excelente y a quienes, por eso mismo, conviene estar más cercanos a Dios, principio y causa de toda perfección.

Ellos forman la brillante corte del Rey del Universo y son como otros tantos príncipes, cuyo oficio es honrar y servir a la Majestad Suprema del Rey de los reyes y Señor de los señores.

La grandeza y sublimidad de esta corte, la excelencia, y la belleza, y el poder, y la multitud de aquellos cortesanos, no la podemos nosotros comprender ni imaginar.

Las sagradas Escrituras nos hablan de miles de millares y millones de millones. «Millares de de millares le servían, dice Daniel, y diez mil cientos de millares asistían delante de El.»

Y San Juan escribe: «Y vi y oí voz de muchos ángeles alrededor del Trono... y era el número de ellos millares de millares.»

San Dionisio, depositario de las enseñanzas de su maestro San Pablo, que fué arrebatado hasta el tercer cielo, habla del mismo modo: «Los ejércitos bienaventurados de las inteligencias celestes exceden en número todos los pobres cálculos de nuestra aritmética material. No debe suponerse exageración alguna en las palabras de los profetas: el número de ángeles es incalculable, mayor que el de todas las criaturas y que el de los hombres que han sido, son y serán.»

Y porque una muchedumbre sin orden es una confusión, los ángeles tienen que guardar entre sí un orden todavía más admirable, si cabe, que el que se advierte en el resto de los seres.

El orden consiste en que cada cosa ocupe el lugar que le corresponde, según su naturaleza y las cualidades que la adornan. Los ángeles no son todos de la misma excelencia y perfección; también hay grados entre ellos.

Según el comun sentir de los santos Padres, fundado en el lenguaje de las santas Escrituras, todos los ángeles forman tres grandes jerarquías, en cada una de las cuales hay tres diferentes coros o grados, cuyos nombres son, comenzando por el inferior: *Ángeles, Arcángeles y Virtudes—Potestades, Principados y Dominaciones—Tronos, Serafines y Querubines.*

¡Cuán admirable es Dios en sus criaturas!

SANTORAL DE LA SEMANA

27 Domingo.—*Pascua de Pentecostés.* Santos Juan I, papa y mártir, Gaciano y Eutropio, obs., Raulfo y Julio, mártires, Beda, cfr., y stas. Restituta y Valdesca, virgs.

28 Lunes.—Santos Justo, Germán y Senador, obispos, Justo, confr., Emilio, Eladio, Félix, Luciano, Prámo y Dioscórides, mártires, y santa Elcónida, márt.

29 Martes.—Santos Máximo y Maximino, obispos, Gaudencio, arzob., Sisinio, diácono, Eleuterio y Voto, cfs., Restituto, mártir, y santas Mainersia y Teodosia, mrs.

30 Miércoles.—Santos Fernando, rey de España, Félix I, papa, Isaac y Basilio, cfs., Crispulo y Gabino, ms., y sta. Emelia.

31 Jueves.—Santa Petronila, virgen, y santos Lupicino, obispo, Pascasio, diácono, Canciano, Ermas, Cancio, Proto y Crescenciano, márt., y Santiago, conf.

1 Viernes - Junio.—Santos Segundo, Juvencio y Graciano, mrs., Iñigo, abad y cfr., Simeón, monje, Pánfilo y Fortunato, pbros., y santa Brenea, virgen.

2 Sábado.—Santos Marcelino, pbro. y mártir, Erasmo, ob., Eugenio, papa, y Bernardo, Tito, Pompeyo y santa Blandina, mártires.

Noticias

Las educandas del Colegio que en esta ciudad dirigen las H. H. Carmelitas, celebraron el pasado jueves con gran solemnidad la fiesta de la Presentación. En la función de la tarde predicó el notable orador Sagrado P. Redento del Niño Jesús, religioso carmelita, y en la procesión que acto seguido salió de la iglesia de Capuchinos, llevó el pendón la señorita Asunción Vialta, siendo cordonistas las Srtas. María Galofré y Luisa Vives.

Mañana estará abierta la farmacia del señor Forés.

Ha tomado posesión del cargo de Juez de primera instancia de Reus nuestro estimado compatriota D. Juan Arnet.

La Diputación provincial de Tarragona ha sido convocada para celebrar sesión el día 29 del actual, a las once de su mañana.

Durante la última semana se exportaron por el puerto de Tarragona 4.800 bocoyes de vino para Cete y 2.950 bocoyes de aceite para Christiania, Niza y Marsella.

El próximo lunes de Pascua, día 28, celebrará esta ciudad la tradicional feria conocida por la *fra de les forques*.

Con sentimiento nos enteramos de que una rápida enfermedad ha llevado al sepulcro al que en vida fué inteligentísimo y activo ingeniero jefe del servicio agrónómico de esta provincia D. Joaquín Bernat y Font de Mora.

Los innumerables y muy valiosos servicios prestados a la provincia, ya en asuntos relacionados con la agricultura, ya en el laboratorio vinícola afecto a dicho servicio, recordará siempre al celoso funcionario que se desvió en el cumplimiento de su deber.

Uno de los últimos trabajos prestados fué la visita de inspección realizada a los viñedos de Valls-Montblanch para informar al Gobierno de los destrozos causados por el pedrisco y la intensidad de la invasión criptogámica ocurridas en el año 1915, a la cual aportó todo su celo y actividad para conseguir del Gobierno la condonación de contribuciones de las fincas devastadas.

Desempeñó el Sr. Bernat diversos cargos de suma valía durante su permanencia en el Cuerpo de ingenieros agrónomos, habiendo realizado en todos ellos una labor fértil, nunca bastante elogiada.

En la actualidad se encontraba el Sr. Bernat en situación de jubilado en la ciudad de Valencia.

Sentimos vivamente la irreparable pérdida de personalidad tan distinguida, con la que nos unía sincera amistad, rogando a Dios conceda gloria eterna al que en vida fué un pandonoso caballero y esclavo de su deber. Reciba la viuda D.^a Amalia Errando y demás familia, nuestro sentido pésame por tan sensible desgracia.

Según una circular inglesa, la producción de azúcar de remolacha en Europa resulta inferior a la precedente, ya muy reducida, si se la compara con la obtenida antes de la guerra.

Alemania ha recogido 1.500.000 toneladas; Francia, 200.000; Holanda, 260.000; Suecia, 150.000; Italia, 150 mil; y España tan sólo 110.000, 50 mil toneladas menos que el año anterior.

De la estación de la Riba fué sustraído, en la noche del 19 al 20, un barril de aceite de 150 kilogramos de peso, sin que se sepa quien o quienes hayan sido los autores.

La *Gaceta* publica una real orden aclaratoria sobre los derechos de los indultados ante las comisiones mixtas, cuya parte dispositiva dice así:

Primero.—Que sólo debe reconocerse derecho de alegar excepciones a los indultados que no llegaron a ser llamados al acto de clasificación por no figurar alistados, a los que expusieron en él su alegación por medio de representantes y a los que les asistían excepciones sobrevenidas que, como es consiguiente, no pudieron ser propuestas en el tiempo y forma que previenen los artículos 105 de la expresa la ley vigente y 96 de la anterior.

Segundo.—Que el número del sorteo de los indultados que deban incorporarse al ejército por resultar inútiles ha de tomarse en consideración para determinar si pertenecen al cupo de instrucción o son excedentes de cupo.

De agricultura

La alfalfa

El cultivo de la alfalfa tiene relativa importancia en nuestro país, y, sin embargo, el agricultor comete errores en la manera de llevarlo a cabo, errores que tienen su origen en la falta de observación de las necesidades de la preciosa leguminosa en principios fertilizantes.

Nuestros labradores, al instalar un alfalar, se limitan a emplear estiércol y los más progresistas algo de superfosfato. Son muy pocos los que hacen uso de los abonos potásicos, y esta manera de obrar les acarrea grandísimos perjuicios.

El agricultor tiene, sin embargo, ante sus ojos, innumerables ejemplos de la influencia enorme que ejerce la potasa en el cultivo de las leguminosas. Nadie ignora que en un prado natural la manera más sencilla de cambiar la flora es por medio de los abonos potásicos. Gracias a ellos las leguminosas aumentan y las gramíneas disminuyen, lo cual indica que para las plantas de la familia de las leguminosas, la potasa es el elemento dominante.

De las diversas experiencias hechas en nuestro país, se saca la conclusión de que una de las mejores maneras de abonar la tierra para la creación de un alfalar, es la siguiente: De 30 a 40.000 kilogramos de estiércol por hectárea; de 400 a 600 kilogramos de superfosfato 18-20 o escorias en los suelos pobres de cal, y de 150 a 250 kilogramos de cloruro o sulfato potásico.

Los abonos conviene aplicarlos en la forma siguiente: el estiércol lo antes posible de la siembra, enterrándolo por medio de una labor de arado; el superfosfato y las sales potásicas íntimamente mezcladas, al voleo, quince o veinte días antes de dicha operación, enterrando la mitad con una labor de arado y la otra mitad con la grada.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona

BAR-RESTAURANT
MODERNO

— DE —

DOMINGO GENÍS
VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS :
LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN
REFRESCOS PARA BODAS Y BAUTIZOS : REPRESENTANTES Y DEPOSITARIOS DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA



SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de verano.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director FRANCISCO LEÓN Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912.

Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. - RAMBLA CASTELAR, 1.º, ENTL.

TOS JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4. - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrifugas, para rayos : Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de Fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 — Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fechadores y toda clase de objetos para oficinas y despachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

ESTAMPERÍA

I LLIBRERÍA CATÓLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papereria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCÀRRECS

BONAVENTURA BALANÀ

42, SANT ANTONI, 42. — VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - - TARRAGONA - - CALLE FORTUNY, 4